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PU3HKO-MATEMATHYECKHE HAYKH

YAK 539.3
A.A. NOXXAPCKWUIA, A.A. MONTYAHOB

ACUMNTOTUYECKUE PELLEHUA CMELUAHHbIX 3AAAY
And yrnpyrov nosioCbl U KJINHA

/70/7y'-l€Hbl acuMriToTU4eCcKue peLLleHusa AByX HOBbIX 3afa4q Teopun yripyroct Co CMeLLUaHHbIMU rpaHnYHbIMU yC/10-
BUSAMU. ﬂepsa,q 3ggada — o TpEeLnHe caBura B r10/10ce rpu pasHbiX BapuaHTax rpaHndHbIX ycnosw‘i Ha BHELLUHNX
rpaHsix roJsiocel. BTopag — KOHTaKTHas 3agada A1 TDEXMEPHOIro KJ/inHa rpu ,qeﬁa' BN cocpe,qoroquHoPi CWibl BHE
06/1aCTV KOHTaKTa Ha pebpe K/IMHa M CKOJIb3SLUEN 3a/E/IKe APYrov rpaHm.

KnroyeBbie cnioBa: Teopus yripyroctu, CMELLIAHHBIE MPaHUYHbIE yC/1I0BUS], ACUMITTOTUKM.

BBepeHue. AKTyanbHOCTb 3aZiay MeXaHuku paspylleHusi [1] He Bbi3bIBA€T COMHeHMI. OfHaKo A0 Cux
nop 6binn nccnefoBaHbl TObKO 33Z@ayuM O TPELUMHE HOPMaibHOro OTpbIBa B yNpyroi nonoce [2]. B Ha-
cTosiein paboTe CTPOMTCS aCMMMTOTUYECKOE peLLeHMe 3aayn O TpeLmHe NMPOAOSIbHOro capura B Mo-
noce. 3aja4m O TpeLMHaxX TECHO CBS3aHbl C KOHTAKTHbIMM 3adadvamu (B 060Mx Tvnax 3ajay BO3HMKAOT
CMELUaHHble rpaHu4Hble ycnosus) [3-5]. PeanbHasi NOBEPXHOCTb YacTO MMEET MMKPOHEPOBHOCTM, MO-
3TOMY KOHTaKT MOXET MpOUCX0AUTb OAHOBPEMEHHO Ha HECKOSIbKMX ydacTKax. [ns usyyeHus AnckpeT-
HOMO KOHTaKTa (B3aMMOAEWCTBUSI HECKONbKMX LUTAMMOB) Ba)KHO 3apaHee MOoSyyuTb pelleHue 3afauu
0 AEWCTBUW JOMONHUTENBHOM COCPeAOTOMEHHOM CUIbl BHE 001aCTW KOHTaKTa ynpyroro kivHa [4, 5].

1. TpewmHa casura B nonoce. MNocraHoBka 3apaun. B 1ekapTOBbIX KOOpAMHaTaXx x, y paCCMOTPUM
ynpyryto nonocy {xe (—o,0); ye [0,2/4]} TonwmHbl 24. MpeanonaraeM, 4To B paMKax JIMHENHON Teopuu
YyNpyroctu matepuvan Mnonocbl XapakTepulyeTcs AByMs MapameTpamu ynpyroctu: G — MoAynb casura
n v — koadumumeHT MyaccoHa). MycTb 06e rpaHn nonockl y = 0, y = 2/ XKeCTko 3aaenaHbl (BapuaHT A),
HaxoAaTCa B YCIOBUSIX CKOMb3sLel 3aaenkn (BapuaHT b) unm ceoboaHbl OT HanpsbkeHui (BapyaHT B).
B cepeavHe nonockl Npn y = A UMEETCS TpewmHa NPoAoNbHOro casura (paspes), 3aHuMatolas obnactb
xe (—a,a), HarpyxeHHas no obouM GeperaM 3agaHHOW KkacaTenbHOWM Harpyskol t(x). lNonaraeMm, uyTo
HopManbHoe HanpsbkeHue oy = 0 nNpu xe (—oo,0), y = ki [1]. Tpebyetca onpeaennTb CKa4voK KacaTesb-
HOro nepemeLleHns B 061actn TpewmHbl u(x) = tu,(x,4+0). 3aTeM MoxeT 6bITb onpeaeneH Koaphuun-
€HT UHTEHCMBHOCTM KacaTeNbHOrO HamnpshKeHUs! B KOHYMKE TPELUMHbI, OTBETCTBEHHbIN (COrNacHo KpuTe-
PUIO pa3pyLUeHus) 3a ee JanbHelllee pacnpocTpaHeHue.

AcuMnToTHMUYECcKoe pelueHue. B cuny 0aMHaKoBOCTM HanpshkeHHO-AeOpPMUPOBAHHOMO COCTOSHUSA
[JOCTaTO4YHO paccMaTpuBaTh MWL MOM0BUHY Nonockl 0<y<h. [na BbiBOAA MHTErpanbHOro ypaBHEHUs
OTHOCUTENBHO (PYHKLUMW u(x) pacCMOTPUM BCTIOMOraTesibHble KpaeBble 33laum C rpaHWUYHbIMU YCIOBUS-
MK BMAQ

y=0: A)u, =0, u,=0; (1)
y=0: b)t,=0, u,=0; (2)
y=0: B)rt,=0, 6,=0; (3)
y=h: c,=0; u,=-u(x). 4)

3pecb u(x) — BpeMeHHO U3BeCTHast PyHKUMS, paBHas HYMO Npu x¢ (—a,a). Ans peleHns KpaesbiX
3agay (1)-(4) Bocnonb3yeMcs 06WMM pelueHneM anddepeHumanbHelX YpaBHeHUA paBHoBecust Jlame
MIOCKOW 3aaaun Teopuu ynpyroctu B dpopmMe MankoBuya—Helibepa 1 npeobpasoBaHueM dypbe. 3aTeM
NS NOMyYeHUsl MHTErpasibHOro ypaBHEHWS B 0611acTu TpeluHbl UCMOoNb3yeM rpaHUYHOE YCIoBME
(c 3agaHHON NpaBoK YacTbio)

T, (5, h) = —1(x), (5)
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